

## Știri

**Eugen Tomac afirmă că România nu va intra în Schengen în 2023**



Eurodeputatul Eugen Tomac, a declarat, la RFI, că România nu are nicio șansă să intre în spațiul Schengen în 2023. El a explicat că în agenda Președinției suedeze la Consiliul UE nu există nicio referire în legătură cu extinderea spațiului Schengen.

„În primul rând, trebuie să-i convingem pe suedezi să pună pe ordinea de zi acest subiect al extinderii Spațiului Schengen. Am văzut programul președinției suedeze, niciun fel de referire cu privire la extinderea Spațiului Schengen, singurul aspect pe care îl menționează pe timpul președinției suedeze este legat de consolidarea Spațiului Schengen. Mulți fac trimitere la ceea ce se poate întâmpla în a doua

parte a anului 2023, când va prelua președinția UE Spania. Spania însă va avea alegeri în decembrie. Nu văd cum un Guvern care intră în campanie electorală va avea pe agenda sa drept prioritate extinderea Spațiului Schengen, în condițiile în care știm că atât Spania, cât și Italia sunt puternic criticate pentru modul cum gestionează frontiera de sud a UE”, a declarat eurodeputatul.

Tomac a pledat pentru un proces la CJUE cu privire la dosarul Schengen. „Nu ne rămâne decât o singură soluție pe care o văd în momentul de față (...) și anume să sesizăm Curtea de Justiție a UE, pentru că aici nu mai avem un conflict politic între state, aici e o problemă juridică între instituțiile UE.

**Alina Gorghiu cere Curții de Conturi să analizeze situația proceselor pierdute de instituțiile publice**



Senatorul PNL Alina Gorghiu cere Curții de Conturi să includă în planul de control pentru 2023 analiza situației proceselor pierdute definitiv de instituțiile publice, pentru ca autorii erorilor să fie identificați pentru recuperarea prejudiciilor, reprezentând cheltuieli de judecată. Gorghiu a transmis, vineri, o adresă președintelui Curții de Conturi a României, Mihai Busuioc, prin care i-a supus atenției propunerea sa.

„În momentul de față există informații despre faptul că sunt instituții publice care în ultimii ani au pierdut un număr disproportionat de mare de procese în fața instanțelor de judecată.

Ulterior, prin punerea în executare a deciziilor civile în favoarea celor care au acționat în justiție instituțiile respective, se plătesc sume importante de bani acordate pe cheltuieli de judecată. Având în vedere această situație, vă supun atenției propunerea ca la nivelul Curții de Conturi să fie inclusă în planul de control pentru 2023 analiza situației proceselor pierdute definitiv de instituțiile publice. Autorii erorilor stabilite prin sentințe judecătorești trebuie identificați pentru a plăti prejudiciile care nu pot fi achitate la nesfârșit din bani publici”, a afirmat Gorghiu, într-un comunicat.

# Contracte de finanțare din PNDL, prelungite încă 2 ani

Ministerul Dezvoltării a prelungit cu doi ani, la cererea beneficiarilor, valabilitatea unor contracte de finanțare, în vederea finalizării obiectivelor de investiții finanțate prin Programul Național de Dezvoltare Locală.

„Măsura vizează 3.798 de astfel de obiective de investiții iar, în cazul obiectivelor pentru care nu au fost transferate sume de la bugetul de stat, contractele nu mai pot fi prelungite. Astfel, din cele 3.350 de obiective de investiții incluse în etapa 1 a PNDL (perioada 2015-2022), au fost finalizate, până în prezent, 2.714 obiective, iar pentru 572 de obiective de investiții au fost întocmite, la solicitarea beneficiarilor, ordine de ministru și acte adiționale de prelungire a perioadei de valabilitate a contractului de finanțare pentru o perioadă de până la 2 ani”, a precizat ministrul Dezvoltării, Cseke Attila, într-un comunicat de presă.

Potrivit sursei citate, cele 572 de obiective au o alocare financiară de 3,45 miliarde de lei, cu un rest de decontat de 1,19 miliarde de lei.



**Contractele nu au mai fost prelungite pentru 64 de obiective finanțate prin PNDL**

Ministrul Dezvoltării a adăugat că pentru mai puțin de 2% din investițiile finanțate prin PNDL I, mai exact 64 de obiective dintre cele 3.350, nu au mai fost prelungite contractele.

„În ceea ce privește etapa a II-a a PNDL (perioada 2017-2022), dintre cele 7.218 obiective incluse la finanțare, au fost finalizate, până în prezent, 3.992 obiective, iar pentru toate celelalte 3.226 obiective de investiții au fost întocmite

ordine de ministru și acte adiționale de prelungire a perioadei de valabilitate a contractului de finanțare pentru o perioadă de până la 2 ani. Cele 3.226 de obiective au alocată, de la bugetul de stat, suma de 19,05 miliarde de lei, cu un rest de decontat de 6,37 miliarde de lei. Pentru perioada de programare 2016-2023 din etapa I, se vor putea prelunge, la sfârșitul anului următor, la solicitarea beneficiarilor, contractele pentru obiectivele de investiții care nu vor fi finalizate. În prezent, din cele 1.150 de obiective incluse în această perioadă, 790 de proiecte sunt finalizate”, se mai arată în comunicat.

**Alte 29 de proiecte vor primi bani prin PNRR**

Totodată, ministrul Dezvoltării a semnat 29 de noi contracte finanțate prin componenta C5 - Valul Renovării din Planul Național de Redresare și Reziliență, valoarea totală a acestora fiind de peste 590 milioane lei.

„Contractele, încheiate între Ministerul Dezvoltării și autoritățile publice locale din 9 unități administrative teritoriale și 6 autorități centrale, au o valoare totală de 590.687.830,65 de lei și vizează reabilitarea și creșterea eficienței energetice a unor clădiri rezidențiale multifamiliale și a unor clădiri publice”, informează MDLPA, într-un comunicat.

## Mugur Isărescu se bucură de cea mai mare încredere din partea românilor

Guvernatorul Băncii Naționale a României, Mugur Isărescu, îi surclasează la capitolul încredere, potrivit unui sondaj IRES, pe cei mai importanți lideri politici - Klaus Iohannis, Nicolae Ciucă și Marcel Ciolacu.

Datele cercetării sociologice, realizate în perioada 7-12 decembrie, indică faptul că 34% dintre români au multă și foarte multă încredere în Isărescu.

Președintele Klaus Iohannis și președintele Camerei Deputaților, Marcel Ciolacu, sunt următorii în clasament, 21% dintre respondenți având foarte multă și multă încredere în aceștia, în timp ce premierul Nicolae Ciucă a înregistrat încrederea a 19%.

Sondajul mai relevă că profesia sau ocupația care beneficiază de cea mai puțină încredere în rândul românilor este cea de politician, doar 6% dintre cei întrebați afirmând că au foarte mare încredere, urmată de cea de polițist cu 41% încredere și de jurnalist - 44%.

La polul opus, de cea mai mare încredere se bucură profesiiile de pompier - 91%, specialist IT - 77% și inginer - 69%.

Totodată, 76% dintre românii întrebați consideră că este greșită direcția în care merg lucrurile în România, 22% spun că



este o direcție bună, iar 2% nu știu sau nu răspund.

De asemenea, 57% dintre intervievați spun că anul 2021 a fost mai prost ca anul trecut, pentru 23% a fost mai bun, iar pentru 20% anul 2022

a fost la fel ca anul 2021. Sondajul de opinie național a fost realizat de IRES, în perioada 07 - 12 decembrie 2022, pe un eșantion de 1.615 respondenți, cu vârsta peste 18 ani, cu o marjă de eroare de ±2,5%.